

# ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ

ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్

గురువారం 17 అక్టోబర్ 2024

సంపుటి: 2

సంచిక: 157

పేజీలు: 4

వెల: రూ.5/-

## రికార్డు స్థాయిలో ప్రభుత్వం అప్పులు

రేవంత్ తెచ్చిన అప్పు 10 నెలల్లో రూ.80,500 కోట్లు

ఇంత అప్పులు తెచ్చి దేనికి ఖర్చు చేశారు? బీఆర్ఎస్ వర్కర్ల పైసిడెంట్ కేటీఆర్ ప్రశ్న

**హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు):** రేవంత్ రెడ్డి గద్దె సక్కిన రోజు నుంచి పది నెలల్లో రూ.80,500 కోట్ల అప్పు తెచ్చారని, రికార్డు స్థాయిలో అప్పులు తెచ్చి దేనికి ఖర్చు చేశారని బీఆర్ఎస్ వర్కర్ల పైసిడెంట్ కేటీఆర్ ఎక్స్ ప్రెస్ వేదికగా ప్రశ్నించారు. అప్పు చేయడమే తప్ప అన్వేషణ ఇవ్వడం దేనితో కొట్లాటని ప్రశ్నించారు. కొత్తగా ఒక్క ప్రాజెక్టు కట్టలేదని.. ఎన్నికల హామీలు నెరవేర్చలేదని.. అలాంటప్పుడు అప్పు తెచ్చిన రూ.80 వేల కోట్లు ఎవరి జేబులోకి వెళ్లాయని ప్రశ్నించారు. బడా కాంట్రాక్టర్ బిల్లులకు ఆ మొత్తం ధారాదత్తం చేశారా? కమిషన్లకు కక్కుర్తి పడే అప్పులు తెచ్చున్నారా అని ప్రశ్నించారు. బీఆర్ఎస్ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు..మిగతా 2లో



## హైద్రా ఆరంభ శూరత్వం!

### బడా బాబుల భవనాలు కూల్చడం వచ్చేసరికి మొండిపడ్డ హైద్రా రంగనాథ్ జెసిబిలు.. ఇలాచీలు



- హైద్రా దూకుడుతో ఇండ్లు కోల్పోతున్న బాధితుల పక్షాన, తెలంగాణ మేధావులైన ఎమ్మెల్సీ ప్రొఫెసర్ కోదండరాం, ప్రొఫెసర్ హరగోపాల్, ప్రొఫెసర్ నాగేశ్వరరావు, తెలంగాణ ప్రభుత్వ సలహాదారు అయిన కేశవరావులతో లతో వెంటనే కమిటీ వేయాలి
- కేటీఆర్, కెసిఆర్, కెవిపి రామచంద్రారావు, కల్యాణం కవిత్వ ల అక్రమ ఫామ్ హాన్ కట్టడాల పై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి హానం వీడాలి.
- చెరువుల, నాలాల, కుంటలపై అక్రమ కట్టడాల నిర్మించిన ఇతర పెద్దల కూల్చివేతల పై ప్రభుత్వం స్పష్టత ఇవ్వాలి.
- హైద్రా అధికారి రంగనాథ్ ప్రజల ముందుకు వచ్చి నిజా నిజాలు తెలపాలి.
- మూసి పరివాహక ప్రాంత ఇండ్లు కోల్పోయిన బాధితులకు భరోసా కాదు ప్రభుత్వపరంగా పక్కపట్టా పత్రాలు అందజేయాలి.
- చెరువులు, కుంటలు, నాలాలపై అక్రమ కట్టడాలను కూల్చిన ప్రదేశం చుట్టూ ప్రభుత్వ పరంగా ఫెన్సింగ్ లు వేసి, ప్రభుత్వ స్థలంగా హెచ్చరిక బోర్డులను ఏర్పాటు చేయాలి.
- ఇల్లు కూలిపోయిన బాధితుల కుటుంబాల విద్య, వైద్య, ఆరోగ్య, ఉపాధి విషయాలపై ప్రభుత్వం దృష్టి పెట్టి వారిని అదుకోవాలి.
- ఎమ్మెల్సీ ప్రొఫెసర్ కోదండరాం, ప్రొఫెసర్ అరగోపాల్, ప్రొఫెసర్ నాగేశ్వరరావు, ప్రభుత్వ సలహాదారు కేశవరావు లు వెంటనే పత్రికా సమావేశం ఏర్పాటు చేసి వాస్తవాలు ప్రజల ముందు ఉంచాలి.
- లక్కయ్యలై వేల కోట్ల నిధులు ఎలా??? సమకూరుస్తున్నారూ, మూసినది పరివాహక ప్రక్షాళన, సుందరీకరణ ప్రాంతంలో వచ్చే జాతీయ, అంతర్జాతీయ ప్రాజెక్టుల వివరాలు తెలియపరచాలి.

ప్రభాత సూర్యుడు దినపత్రిక చీఫ్ ఎడిటర్ కస్తూరి శంకరావు మూసి బాధితుల వ్యాసం



**హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు):** తెలంగాణలో చెరువులు, కుంటలు, నాలాల పై కట్టా చేసి అక్రమంగా కట్టిన అక్రమ కట్టడాలను కూల్చివేసి, చెరువులను, కుంటలను కాపాడుతాం! అన్న సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆదిలో అన్న మాటలు అవిరైనట్లుగా ప్రజలు గుసగుసలు చెప్పుకుంటున్నారు. గ్రేటర్ హైదరాబాద్ మూసినది ప్రక్షాళన, సుందరీకరణ, మూసి పొడవున 56 కిలోమీటర్లు జాతీయ, అంతర్జాతీయ ప్రాజెక్టులతో ప్రపంచ దేశాలు మన వైపు చూసేటట్లు ఒక అంతర్జాతీయ సర్కూలరేషన్ ద్వారా రూపొందిస్తామని అన్నారు. ఇది తన డ్రీమ్ ప్రాజెక్ట్ అని అసెంబ్లీ సాక్షిగా నిండు సభలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్న మాటలు గుర్తున్నాయి. లక్క యాభైవేల కోట్ల ఖర్చు

..మిగతా 2లో

## ఉత్తర నైజీరియాలో ఘోర విషాదం

పెట్రోల్ ట్యాంకర్ పేలి 100 మంది మృతి



**జిగావా, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు):** ఉత్తర నైజీరియాలో ఘోర విషాదం చోటుచేసుకుంది. ఇంధన ట్యాంకర్ పేలి 100 మంది మృతిచెందగా.. 50 మందికి పైగా గాయపడినట్లు బుధవారం పోలీసులు తెలిపారు. ఉత్తర జిగావా రాష్ట్రంలో రహదారిపై పెట్రోల్ ట్యాంకర్ ఘోరా పడింది. అయితే సమీపంలో ఉన్న స్థానికులకు ఈ సమాచారం తెలిసింది. రోడ్డుపై పడిన ఇంధనాన్ని సేకరించే పనిలో ఉండగా హఠాత్తుగా మంటలు అంటుకుని ట్యాంకర్ పేలిపోయింది. దీంతో భారీగా మంటలు చెలరేగి పెద్ద ఎత్తున ప్రజలు ప్రాణాలు కోల్పోయారుని ..మిగతా 2లో

## అప్పులు చేసి ఏం చేశామనా!

ఇదిగో లెక్కలు చూసుకోండి డిప్యూటీ సీఎం కార్యాలయం వివరణ



**హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు):** కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చినప్పటి నుంచి రూ.49వేల కోట్లకు పైగా రుణాలు తీసుకోవడంతో పాటు, రూ.56 వేల కోట్లకు పైగా పాత అప్పులు, వడ్డీలు చెల్లించినట్లు ఉపముఖ్యమంత్రి మల్ల భట్టి విక్రమార్కు తెలిపారు. రూ.80వేల కోట్లకు పైగా అప్పులు చేసిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఒక్క ప్రాజెక్టు అయినా కట్టినా అంటూ కెపిఆర్ చేసిన ఆరోపణలను డిప్యూటీ సీఎం మల్ల భట్టి విక్రమార్కు తిప్పికొట్టారు. డబ్బులు ఎవరి జేబులోకి వెళ్లాయని భారాన కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేటీఆర్ ప్రశ్నించారు. ఈ నేపథ్యంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అప్పులు, వ్యయంపై ఉప ముఖ్యమంత్రి కార్యాలయం ప్రకటన విడుదల చేసింది. 2023 డిసెంబరు నుంచి 2024 అక్టోబరు 15 వరకు వివరాలు వెల్లడించింది. అక్టోబరు 15 వరకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తీసుకున్న రుణాలు మొత్తం రూ.49,618 కోట్లు అని భట్టి విక్రమార్కు తెలిపారు. ఇదే సమయంలో పాత అప్పులు, వడ్డీల కోసం రూ.56,440 కోట్లు చెల్లించినట్లు ..మిగతా 2లో

## తిరుమలలో ఎడతెలిపి లేని వర్షం



**తిరుమల, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు):** నైరుతి బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన అల్పపీడనం వాయుగుండంగా మారింది. వాయువ్య దిశగా గంటకు 10 కిలో మీటర్ల వేగంతో కదులుతున్నట్లు ఏపీ విపత్తుల నిర్వహణ సంస్థ వెల్లడించింది. గురువారం తెల్లవారు జామున చెన్నై, నెల్లూరు మధ్య తీరం దాటే అవకాశం ఉందని పేర్కొంది. వాయుగుండం ప్రభావంతో దక్షిణి కోస్తా, రాయలసీమలో కొన్ని ప్రాంతాల్లో భారీ వర్షాలు కురుస్తున్నాయి. తిరుపతి జిల్లా వ్యాప్తంగా ఎడతెలిపి లేని వర్షాలు కురుస్తున్నాయి. గూడూరు, సూళ్లూరుపేట, వెంకటగిరి ..మిగతా 2లో



## హైకోర్టు ఆదేశాలతో ఏపీకి విపిఎస్ అధికారులు

**ఇన్చార్జులను నియమించిన తెలంగాణ ప్రభుత్వం జీహెచ్ఎంసీ కమిషనర్ గా ఇలంబరిదికి అదనపు బాధ్యతలు**  
**హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు):** తెలంగాణ నుంచి రిలీవ్ అయిన ఐఎన్ఎస్ ల స్థానాల్లో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇన్చార్జులను నియమించింది. డివీపీటీ ఆదేశాల మేరకు తెలంగాణ నుంచి వాణిప్రసాద్, వాకాటి కరణ, రోనాల్డ్ రాస్, ఆమ్రపాలి రిలీవ్ అయ్యారు. టూరిజంశాఖ ముఖ్య కార్యదర్శిగా ఎన్.శ్రీధర్, విద్యుత్ శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శిగా సందిప్ కుమార్ సుల్తానియా, మహిళా సంక్షేమశాఖ కార్యదర్శిగా డి.కె.శ్రీదేవి, జీహెచ్ఎంసీ కమిషనర్ గా ఇలంబరి, ఆరోగ్యశ్రీ హెల్త్ కేర్ ట్రస్ట్ సీఈవోగా ఆర్.వి.కర్ణ, ఆయుష్ డైరెక్టర్ గా క్రిష్ణాకు ఆదనపు బాధ్యతలు అప్పగిస్తూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. దీంతో గ్రేటర్ హైదరాబాద్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ (జీహెచ్ఎంసీ) కమిషనర్ గా ఇలంబరి, పురావస్తు శాఖ డైరెక్టర్ గా ఎన్. శ్రీధర్, విద్యుత్ శాఖ కార్యదర్శిగా ..మిగతా 2లో

**కాశ్మీర్ లో కొలువుదీరిన కొత్త ప్రభుత్వం**  
సీఎంఎ ఒమర్ అబ్దుల్లా ప్రమాణం కేబినెట్ లోకి ఐదుగురు మంత్రులకు చోటు ఓ మహిళా మంత్రికి అవకాశం ఫ్రెండ్లీ పోలిసింగ్ ఉండాలని డిజిపీకి సీఎం ఆదేశాలు సీఎం పదవి ముగ్గు కిరీటం లాంటిదన్న ఘరూక్ అబ్దుల్లా



**శ్రీనగర్, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు):** ఇమ్మూ కశ్మీర్ నూతన ముఖ్యమంత్రిగా ఒమర్ అబ్దుల్లా ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. లెఫ్టినెంట్ గవర్నర్ మనోజ్ సిన్హా ఆయనతో ప్రమాణం ..మిగతా 2లో



## టెక్నాలజీ రంగంలో పెట్టుబడుల ఆకర్షణే లక్ష్యం

**స్టైలిజ్డ్ కంపెనీతో టీ ఫైబర్ ఎంవోయూ వందలాది మంది యువతకు శిక్షణకు అవకాశం మోజైల్ కాంగ్రెస్ కు హాజరైన మంత్రి శ్రీధర్ బాబు**  
**స్వాధీనీ, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు):** కంపెనీతో టీ ఫైబర్ ఎంవోయూ కుదుర్చుకుందని తెలంగాణ ఐటీ, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి డి. శ్రీధర్ బాబు స్పష్టం చేశారు. దీని వల్ల వందలాది మంది యువత శిక్షణ పొందబోతున్నారని తెలిపారు. ఇక్కడ శిక్షణ తీసుకున్న వారు.. టెలికాం రంగంలో ఉపాధి లభిస్తుందని చెప్పారు. స్వాధీనీలోని భారత్ మండపంలో ఆసియాలోనే బిగ్గెస్ట్ టెక్ ఇవెంట్ ఇండియా మోజైల్ కాంగ్రెస్ -2024 సదస్సును మంగళవారం ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ ప్రారంభించారు. ఈ సదస్సుకు 10 మంది ప్రతినిధుల బృందంతో తెలంగాణ ఐటీ శాఖ మంత్రి శ్రీధర్ బాబు హాజరయ్యారు. అలాగే ఈ సదస్సుకు ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ క్యాపిటల్ పార్ట్నర్ గా తెలంగాణ రాష్ట్రం వ్యవహరిస్తుంది. ఈ సదస్సుకు హాజరైన ఐటీ మంత్రి డి.శ్రీధర్ బాబు బుధవారం మాట్లాడుతూ... టెక్నాలజీ రంగంలో పెట్టుబడులను ఆకర్షించడమే లక్ష్యంగా తెలంగాణ ప్రభుత్వం ప్రయత్నాలు చేస్తుందని ..మిగతా 2లో



# ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

## దేశవ్యాప్తంగా 9 మంది వీబిపీలకు

### ఎన్ఎస్జీ సెక్యూరిటీ తొలగింపు

**న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు):** హైదరాబాద్ జాబితాలో ఉన్న 9 మంది వీబిపీలకు నేషనల్ సెక్యూరిటీ గార్డ్స్ (ఎన్ఎస్జీ) కమాండోలను విత్ డ్రా చేసుకుని వారి స్థానంలో సీఆర్పీఎఫ్ కమాండోలకు బాధ్యతలు అప్పగించాలని కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆదేశించినట్లు అధికారిక వర్గాలు బుధవారం తెలిపాయి. హెండా వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ ప్రత్యేకంగా శిక్షణ పొందిన సిబ్బందితో కూడిన శాఖా బెటాలియన్లను కూడా మంజూరు చేసింది. ఇటీవల పార్లమెంట్ సెక్యూరిటీ విధులను వి ఉపసంహరించుకోవడంపై ఎన్ఎస్జీ-వీబిపీ సెక్యూరిటీ వింగ్ ను ప్రముఖుల భద్రత కోసం వినియోగించనున్నారు. ప్రస్తుతం దేశంలో ఎన్ఎస్జీ 'బ్లాక్ క్యాట్' కమాండోల భద్రతలో 9 మంది వీబిపీలు ఉన్నారు. వీరందరికీ కూడా సెంట్రల్ రిజర్వ్ పోలీస్ ఫోర్స్ (సీఆర్పీఎఫ్)తో భద్రత కల్పిస్తారు. ఈ తరహా "జెడ్ ప్లస్" కేటగిరీలో ఉన్నవారిలో ఉత్తర ప్రదేశ్ సీఎం యోగి ఆదిత్యనాథ్, ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు, యూపీ మాజీ సీఎం మరయు ఓపెన్సీ ఆధినేత్ర మాయవతి, కేంద్ర రక్షణ మంత్రి రాజీనాథ్ సింగ్, సీరియర్ బీజేపీ నేత ఎల్ఈ అద్వానీ, కేంద్ర షిప్టింగ్ మంత్రి సర్కానంద్ సోనోవాల్, ప్రతీష్ గడ్ మాజీ సీఎం రమణ్ సింగ్ ఉన్నారు. జమ్మూ కాశ్మీర్ మాజీ సీఎం గులాం నబీ ఆజాద్, ఎన్సీ నేత ఛరూఖ్ అబ్దుల్లా వంటి ప్రముఖులు కూడా ఈ సెక్యూరిటీ కవరీలో ఉన్నారు.



## జస్టిస్ బ్రూడో కారణంగా

# భారత్-కెనడా మధ్య ఉద్రిక్తతలు

**రెండు దేశాల మధ్య దౌత్యపరమైన ఉద్రిక్తతలు తదుపరి చర్యలు తీసుకోవడానికి స్వేచ్ఛ ఉంది భారత విదేశాంగ మంత్రిత్వ శాఖ మంత్రిత్వ శాఖ వెల్లడి**



న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు): కెనడా-భారత్ మధ్య ఇటీవలి పరిణామాల తర్వాత, రెండు దేశాల మధ్య దౌత్యపరమైన ఉద్రిక్తతలు త్వరలో ముగిసేలా కనిపించడం లేదు. ఈ అంశంపై తదుపరి చర్యలు తీసుకోవడానికి స్వేచ్ఛ ఉంది భారత విదేశాంగ మంత్రిత్వ శాఖ తన ప్రకటనలో స్పష్టం చేసింది. మరోవైపు, కెనడా నుంచి ప్రస్తుతం సంబంధాలు ఏ దిశలోనైనా ముందుకు సాగవచ్చని సంకేతాలు అందాయి. కెనడా ప్రధాని జస్టిస్ బ్రూడో తండ్రి పిరి ఇలియట్ బ్రూడో కూడా గతంలో కెనడా ప్రధానిగా ఖలిస్తాన్ ఉగ్రవాదులకు ఊతమిచ్చారు. 300కుపైగా భారతీయ ప్రయాణికులతో కూడిన కనిస్టేబుల్ విమానాన్ని పేల్చటానికి ఉగ్రవాదులకు పరోక్షంగా దోహదం చేశారు. భారత్ తో పురస్కారాల వైఖరి ప్రదర్శించారు. ఇప్పుడు బ్రూడో కూడా అదే బాటలో నడుస్తున్నారు. భారత్ పై ఆర్థిక ఆంక్షలకు సంబంధించి కెనడా విదేశాంగ మంత్రి మిలోనీ జోసే మాట్లాడుతూ.. అంతా టేబుల్ పైనే ఉందని.. అంటే కెనడా తన వైఖరిని భారత్ ముందు తెలిపి పెట్టాలని అన్నారు. మరోవైపు విదేశీ వ్యవహారాల నిపుణుడు రాజీవ్ డోగ్రా స్పందిస్తూ.. "కెనడా మా వాణిజ్య సంబంధాలు చాలా పెద్ద భూభాగంలో లేవని, కెనడా ఆర్థిక ఆంక్షలు విధించినప్పటికీ, కెనడా ఎగుమతిదారులకు భారతదేశం కంటే ఎక్కువ నష్టం కలిగిస్తుంది." అని సమాధానమిచ్చారు. బ్రూడో ప్రభుత్వం భారత్ పై ఎలాంటి ఆర్థిక ఆంక్షలు విధించాలని ప్రయత్నిస్తే, దాని పరిధి జీ7కి చేరుతుందని విదేశీ వ్యవహారాల నిపుణుడు ప్రొఫెసర్ స్వర్ణ్ సింగ్ చెబుతున్నప్పటికీ, ప్రధాని మోడీని ఈ బృందంలో చేర్చే విధానం వల్ల అది సాధ్యమయ్యేలా కనిపించడం లేదు. సమ్మెలతో పాటు ఆహ్వానించడం వల్ల కెనడాకు ఏ భాగస్వామ్య దేశం మధ్య ఉన్నట్లు అనిపించడం లేదు. ఆంక్షలు విధిస్తే అది కెనడా-భారత్ వాణిజ్య సంబంధాలలో తరచుతరం అవుతుందని డిన్నీ బట్టి స్పష్టమవుతోంది. తరుపరి

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు): తీహార్ జైల్లో తనను చంపేందుకు బీజేపీ కుల్ల చేసిందని మాజీ ముఖ్యమంత్రి, ఆవి అధినేత కేజ్రీవల్ అలోపజ లు చేశారు. పార్టీ ప్రజా ప్రచార కార్యక్రమంలో భాగంగా జరిగిన ర్యాలీలో కేజ్రీవల్ ప్రసంగించారు. ఢిల్లీ లిక్తర్ పాలసీ కేసులో తీహార్ జైల్లో ఉన్నప్పుడు తనకు ఇన్ఫర్మల్ ఇన్ఫర్మంతుకు నిరాకరించారని.. సకాలంలో ఇంజక్షన్ తీసుకోకపోతే చనిపోయే అవకాశం ఉందని తెలిపారు. ఈ మేరకు తీహార్ జైల్లో చంపేందుకు బీజేపీ కుల్ల చేసిందని తీవ్ర వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఇక ఢిల్లీలో బీజేపీ అధికారంలోకి వస్తే.. ఉచిత విద్యుత్ పథకం ఎత్తివేస్తారు. పదేళ్లుగా ఢిల్లీ అభివృద్ధి పనులను బీజేపీ నిలిపివేసిందని కేజ్రీవల్ అలోపించారు. ఇక తాను ఎలాంటి అవినీతికి పాల్పడలేదని, ఢిల్లీలో ప్రజల కోసం పనిచేస్తున్నందున తనను జైలుకు పంపారని తెలిపారు. తాను జైలులోపై బయటకు వచ్చిన తర్వాత పగలిన రోడ్ల మరమ్మతులు, డ్రైనేజీలు కుళ్లం చేయడం, నీటి సరఫరా నిరాంతరంగా అవీ ప్రభుత్వం కొనసాగిస్తుందని చెప్పారు. ఇక ముఖ్యమంత్రి పదవికి రాజీనామా చేయడానికి గెల కారణాలు వివరిస్తూ ఢిల్లీ ఓటర్లకు కేజ్రీవల్ తీర్మానాలు చేశారు. ఈ తీర్మానా అవీ కార్యక్రమం అక్టోబర్ 29 వరకు 70 నియోజకవర్గాల్లోని ఇంటింటికి వెళ్లి పంపిణీ చేస్తారు. వచ్చే ఏడాది ప్రారంభంలోనే ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో అవీ ప్రభుత్వం స్టేడ్ పెంచింది. మరోసారి అధికారం కోసం ప్రజాశక్తులు రచిచూస్తోంది. ఢిల్లీ లిక్తర్ పాలసీ కేసులో మార్చి 21న కేజ్రీవల్ ను ఉడీ అధికారులు అరెస్ట్ చేసి తీహార్ జైల్లో పెట్టారు. ఆరు నెలల తర్వాత సుప్రీంకోర్టు జైలులో ఇప్పటికీ ఉండిపోతూ ఉన్నాడు. అనంతరం ముఖ్యమంత్రి పదవికి రాజీనామా చేశారు. ఆయన స్థానంలో అతిపిని ముఖ్యమంత్రిని చేశారు.



## జైల్లో నన్ను చంపేందుకు బీజేపీ కుల్ల

పదేళ్లుగా ఢిల్లీ అభివృద్ధి పనులను బీజేపీ నిలిపివేసింది కేజ్రీవల్ సంచలన ఆరోపణలు

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు): తీహార్ జైల్లో తనను చంపేందుకు బీజేపీ కుల్ల చేసిందని మాజీ ముఖ్యమంత్రి, ఆవి అధినేత కేజ్రీవల్ అలోపజ లు చేశారు. పార్టీ ప్రజా ప్రచార కార్యక్రమంలో భాగంగా జరిగిన ర్యాలీలో కేజ్రీవల్ ప్రసంగించారు. ఢిల్లీ లిక్తర్ పాలసీ కేసులో తీహార్ జైల్లో ఉన్నప్పుడు తనకు ఇన్ఫర్మల్ ఇన్ఫర్మంతుకు నిరాకరించారని.. సకాలంలో ఇంజక్షన్ తీసుకోకపోతే చనిపోయే అవకాశం ఉందని తెలిపారు. ఈ మేరకు తీహార్ జైల్లో చంపేందుకు బీజేపీ కుల్ల చేసిందని తీవ్ర వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఇక ఢిల్లీలో బీజేపీ అధికారంలోకి వస్తే.. ఉచిత విద్యుత్ పథకం ఎత్తివేస్తారు. పదేళ్లుగా ఢిల్లీ అభివృద్ధి పనులను బీజేపీ నిలిపివేసిందని కేజ్రీవల్ అలోపించారు. ఇక తాను ఎలాంటి అవినీతికి పాల్పడలేదని, ఢిల్లీలో ప్రజల కోసం పనిచేస్తున్నందున తనను జైలుకు పంపారని తెలిపారు. తాను జైలులోపై బయటకు వచ్చిన తర్వాత పగలిన రోడ్ల మరమ్మతులు, డ్రైనేజీలు కుళ్లం చేయడం, నీటి సరఫరా నిరాంతరంగా అవీ ప్రభుత్వం కొనసాగిస్తుందని చెప్పారు. ఇక ముఖ్యమంత్రి పదవికి రాజీనామా చేయడానికి గెల కారణాలు వివరిస్తూ ఢిల్లీ ఓటర్లకు కేజ్రీవల్ తీర్మానాలు చేశారు. ఈ తీర్మానా అవీ కార్యక్రమం అక్టోబర్ 29 వరకు 70 నియోజకవర్గాల్లోని ఇంటింటికి వెళ్లి పంపిణీ చేస్తారు. వచ్చే ఏడాది ప్రారంభంలోనే ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో అవీ ప్రభుత్వం స్టేడ్ పెంచింది. మరోసారి అధికారం కోసం ప్రజాశక్తులు రచిచూస్తోంది. ఢిల్లీ లిక్తర్ పాలసీ కేసులో మార్చి 21న కేజ్రీవల్ ను ఉడీ అధికారులు అరెస్ట్ చేసి తీహార్ జైల్లో పెట్టారు. ఆరు నెలల తర్వాత సుప్రీంకోర్టు జైలులో ఇప్పటికీ ఉండిపోతూ ఉన్నాడు. అనంతరం ముఖ్యమంత్రి పదవికి రాజీనామా చేశారు. ఆయన స్థానంలో అతిపిని ముఖ్యమంత్రిని చేశారు.

## విమానాల్లో స్పై మార్షల్స్ సంఖ్య పెంపు

నకిలీ బాంబు బెదిరింపులపై కీలక నిర్ణయం

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు): గత మూడు రోజులుగా భారతీయ విమానసంస్థలు నకిలీ బాంబు బెదిరింపుల్ని ఎదుర్కొంటున్నాయి. సోమవారం నుంచి ఈ రోజు బుధవారం వరకు మొత్తం 12 విమానాలకు ఇలాంటి బెదిరింపులు వచ్చాయి. ఈ రోజు ముంబై నుంచి ఢిల్లీ వెళ్తున్న ఇండిగో విమానానికి, ఢిల్లీ నుంచి బెంగళూర్ వెళ్తున్న ఆకాస్ విమానానికి బాంబు ఉందంటూ బెదిరింపు సందేశాలు వచ్చాయి. మంగళవారం ఢిల్లీ-చికాగో ఎయిర్లైన్ విమానానికి కూడా ఇలాంటి బెదిరింపులే వచ్చాయి. దీంతో విమానాన్ని కెనడాలోని ఓ మారుమూల విమానాశ్రయంలో ల్యాండ్ చేసి, తనిఖీలు నిర్వహించాల్సి వచ్చింది. ఈ నేపథ్యంలో ఈ రోజు కేంద్ర పౌరవిమానయాన అధికారులు అత్యున్న సమావేశం నిర్వహించారు. మంత్రిత్వ శాఖ, బ్యూరో ఆఫ్ సివిల్ ఏవియేషన్ సెక్యూరిటీ, హెండా మంత్రిత్వ శాఖ అధికారులు భేటీలో పాల్గొన్నారు. సమావేశం ప్రకారం.. సివిల్ ఏవియేషన్ మినిస్ట్రీ ఈ బాటకపు కాలర్లను గుర్తించి వీరిని 'సే పై' జాబితాలో చేర్చేందుకు సమావేశమవుతోంది. ఇదే విధంగా విమానాల్లో ఎయిర్ మార్షల్స్ సంఖ్యను రెట్టింపు చేయడంపై కూడా చర్చ జరుగుతోంది. ఎన్ఎస్జీ కమాండో యూనిట్ ఎయిర్ మార్షల్స్ ప్రధానంగా అంతర్జాతీయ మార్గాలు, దేశీయంగా సున్నితమైన మార్గాల్లో మోహరించనున్నారు. స్పై మార్షల్స్ సాధారణ ప్రయాణికుల పలే విమానంలో ప్రయాణించే సాయుధ భద్రతా అధికారులు. బాంబు బెదిరింపులపై నివేదిక సమర్పించాలని పౌర విమానయాన మంత్రిత్వ శాఖ, సెంట్రల్ ఇండస్ట్రీల్ సెక్యూరిటీ ఫోర్స్ (ఎన్ఐఎఫ్), బ్యూరో ఆఫ్ సివిల్ ఏవియేషన్, నేషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఫర్ రిసెర్చ్ (ఎన్ఐఆర్), ఇంటెలిజెన్స్ బ్యూరో (ఐఐ)ను కేంద్ర హెండా మంత్రిత్వ శాఖ ఆదేశించినట్లు తెలుస్తోంది. భారతదేశ విమానయానానికి చెడ్డపేరు తెచ్చేందుకు కొందరు ఇలాంటి పనులు చేస్తున్నారని తెలుస్తోంది.

## హర్యానా సీఎంగా మరోమారు నాయబ్ సింగ్ సైనీ

గవర్నర్ దాతాత్రేయను కలిసిన, సైనీ అమిత్ షా నేడు సైనీ ప్రమాణ స్వీకారానికి బీజేపీ నిర్ణయం

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు): హర్యానాలో బీజేపీ ప్రభుత్వం కాలపుతీరం. ముఖ్యమంత్రిగా నాయబ్ సింగ్ సైనీ రెండోసారి ముఖ్యమంత్రిగా కొనసాగించేందుకు బీజేపీ అధిష్టానం నిర్ణయించడం, ఇందుకు అనుగుణంగా బీజేపీ శాసనసభా పక్షం బుధవారం ఉదయం జరిగిన సమావేశంలో ఆయన పేరును ఏకగ్రీవంగా సభ్యులు ఆమోదించడంతో ప్రభుత్వం ఏర్పాటుకు మార్గం సుగమమైంది. ఆ వెంటనే కేంద్ర పరిశీలకునిగా వెల్లీన అమిత్ షా, నయబ్ సింగ్ సైనీ రాజీభవనకు చేరుకుని గవర్నర్ బందారు దత్తాత్రేయను కలుసుకున్నారు. ప్రభుత్వం ఏర్పాటుకు ఆహ్వానించాల్సిందిగా కోరారు. సైనీ ప్రభుత్వానికి మద్దతు ప్రకటించిన ముగ్గురు స్వతంత్ర అభ్యర్థులు సావిత్రి జిందాల్, దేవేంద్ర కన్యాన్, రాజేష్ దూనిలు కూడా గవర్నర్ ను కలిసిన బీజేపీ ప్రతినిధి బృందంలో ఉన్నారు. దీనికి ముందు, పంచకలలో జరిగిన సమావేశంలో బీజేపీ శాసనసభా పక్ష నేతగా నయబ్ సింగ్ సైనీ ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. హర్యానా మాజీ ముఖ్యమంత్రి, కేంద్ర మంత్రి మనోహర్ లాల్ ఖట్టర్, రాష్ట్ర మాజీ మంత్రి అనిల్ విజ్జేల సీఎం అభ్యర్థిగా సైనీ పేరును ప్రతిపాదించగా, సభ్యులు ఏకగ్రీవంగా అంగీకరించారు. దీంతో హర్యానా ముఖ్యమంత్రిగా రెండోసారి సైనీ ప్రమాణ స్వీకారం చేయనున్నారు. కాగా, హర్యానా ముఖ్యమంత్రిగా సైనీ గురువారంనాడు బాధ్యతలు చేపట్టనున్నారు. ఈ ప్రమాణ స్వీకార కార్యక్రమానికి ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ, రక్షణ శాఖ మంత్రి రాజీనాథ్ సింగ్ సహా పలువురు బీజేపీ పాలిత రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులు హాజరుకానున్నారు. ఇటీవల జరిగిన రాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఎగ్జిట్ పోల్స్ అంచనాలను తలకిందులు చేస్తూ బీజేపీ ఘనవిజయం సాధించింది. 90 అసెంబ్లీ స్థానాల్లో 48 సీట్లు గెలుచుకుని మెజారిటీ మార్క్ (46)ను సునాయంగా దాటేసింది. కాంగ్రెస్ పార్టీ 37 సీట్లకే పరిమితమైంది.



## రెండు దేశాల సంబంధాల్లో పీఠ ముడి

ఉగ్రవాదం ఎగదోస్తున్నందుకే అని గుర్తించండి పాక్ కు చురకలు వేసిన విదేశాంగ మంత్రి జయశంకర్



న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు): పాకిస్తాన్ లో జరుగుతోన్న షాంపై సహకార సంస్థ (ఎన్ఎస్ఐ) సదస్సులో మాట్లాడిన భారత విదేశాంగ శాఖ మంత్రి ఎన్.జయశంకర్.. షేఖాబాజ్ షరీఫ్ ప్రభుత్వానికి చురకలు వేశారు. సీమాంతర ఉగ్రవాదం గురించి ప్రస్తావించి విమర్శలు చేశారు. రెండు దేశాల మధ్య సంబంధాలు ఎందుకు దెబ్బతిన్నాయో ఆత్యపరిశీలన చేసుకోవాలని సూచించారు. సమృద్ధి, సహకారం, స్నేహం లోపిస్తే పొరుగువారు దూరపవుతారని వ్యాఖ్యానించారు. సరిహద్దుల్లో తీవ్రవాదం, ఉగ్రవాదం, వేర్పాటు వాద కార్యకలాపాలు ఉంటే.. ఆ రెండు దేశాల మధ్య వాణిజ్యం, అనుసంధానం, ప్రజల మధ్య సంబంధాలకు అవకాశం ఉండదని మంత్రి వ్యాఖ్యానించారు. ఎక్కడా కూడా పాకిస్తాన్ పేరును నేరుగా ప్రస్తావించలేదు. ఈ సమావేశం అనంతరం మంత్రి ఎక్స్ (టీవీఓ) వేదికగా పోస్టు పెట్టారు. ఇస్లామాబాద్ లో జరిగిన ఎన్ఎస్ఐ సదస్సులో మన దేశం ప్రకటనను వినిపించాను. కల్లోల ప్రపంచంలో మనం ఎదుర్కొంటున్న సహజకృత తగినవిధంగా ఎన్ఎస్ఐ స్పందించాలని అంటూ పలు అంశాలను ప్రస్తావించారు. 2019లో పూర్వమాలో సీఆర్పీఎఫ్ జవాబు కల్పించే ఉగ్రవాదీ జరిగింది. నాడు ఆ ఘటనలో 40 మంది జవాబు ప్రాణాలు కోల్పోగా.. ఎన్ఎస్ఐ మంది తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. దీనికి ప్రతికారంగా భారత వాయుసేన ఖైబరాబాద్ లో 26వ వైమానిక దాడులు చేపట్టింది. పాక్ భూభాగంలోని బలాకోట్ లోని జైషీ మహమ్మద్ ఉగ్ర స్థావరాలపై తెల్లవారుజామున బాంబులు వర్షం కురిపించింది. ఉగ్రవాదాన్ని తాము ఎప్పుడీకీ సహించకోమని ఈ ఘటనతో భారత్.. పాక్ సహా ప్రపంచదేశాలకు గట్టి సందేశమిచ్చింది. ఇక అప్పటినుంచి రెండు దేశాల మధ్య సంబంధాలు పూర్తిగా దెబ్బతిన్నాయి. ఇలాంటి.. ఎన్ఎస్ఐ సదస్సులో పాల్గొనేందుకు వచ్చిన సభ్యదేశాల ప్రతినిధులకు పాక్ ప్రధాని మంగళవారం రాత్రి తన నివాసంలో విందు ఇచ్చారు. ఈ సందర్భంగా జయశంకర్, షేఖాబాజ్ కరచాలనం చేసుకొని కొద్దిసేపు మాట్లాడుకున్నారు. ఎన్ఎస్ఐ సదస్సులో భారత బృందానికి జయశంకర్ నేతృత్వం వహిస్తారు. తొమ్మిదేళ్ల తర్వాత భారత విదేశీ వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి పాకిస్తాన్ లో పర్యటించడం ఇదే తొలిసారి. 2015 డిసెంబరులో అప్పటి విదేశీ వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి సుష్మాస్వరాజ్ పాకిస్తాన్ లో పర్యటించారు.



## పాదచారులపైకి అతివేగంగా దూసుకెళ్లిన కారు 8 మందికి గాయాలు

కల్లూరు -ప్రభాత సూర్యుడు ఖమ్మం జిల్లా కల్లూరు మండలం పేరువంప ఎస్పీఆర్ కాలనీ వద్ద అతివేగంగా పాదచారులను వెనక నుండి ఢీ కొట్టిన కారు డ్రైవర్లకు గాయాలయ్యాయి. క్షతగాతులను కల్లూరు ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించారు తీవ్రంగా గాయపడిన ఇద్దరి పరిస్థితి విషమంగా మారడంతో వారిని మెరుగైన చికిత్స కోసం ఖమ్మం తరలింపు ప్రమాద స్థలానికి చేరుకున్న పోలీసులు కేసు నమోదు చేసుకుని కారుని స్టేషన్ కు తరలించారు. క్షతగాతుల వివరాలు మంచాల చిన్న నర్సుయ్య, కోట పెద్ద వెంకటేశ్వర్లు, కోట చిన్న వెంకటేశ్వర్లు, కోట నగేష్, కోట విశ్వనాథం, కోట కమలమ్మ, మంచాల నర్సుయ్య, వాసం వరయ్య గుర్తించారు.



# ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com



## లెబనాన్ పై ఇజ్రాయెల్ మరోసారి భీకరదాడులు

అర్ధరాత్రి ఇజ్రాయెల్ వైమానిక దాడులు.. మేయర్ సహా 15 మంది మృతి

లెబనాన్, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు): లెబనాన్ పై ఇజ్రాయెల్ మరోసారి భీకరదాడులు కొనసాగించింది. దక్షిణ లెబనాన్ లోని నబాటీయాలోని మునిసిపాలిటీ భవనాలపై మంగళవారం అర్ధరాత్రి ఇజ్రాయెల్ వైమానిక దాడులు జరిపింది. ఈ దాడుల్లో మేయర్ అహ్మద్ కహీల్ మరణించినట్లుగా సమాచారం ప్రావిన్స్ గవర్నర్ హువైదా టర్క్ ప్రకటించారు. మేయర్తో సహా 15 మంది ప్రాణాలు కోల్పోయినట్లుగా అధికారిక వర్గాలు వెల్లడించాయి. దాడిలో కూలిన భవనాల శిథిలాల నుంచి 15 మృతదేహాలను వెలికి తీశారు. సహాయక చర్యలు ఇంకా కొనసాగుతున్నాయని లెబనాన్ సివిల్ డిఫెన్స్ పేర్కొంది. ఆదివారం దక్షిణ లెబనాన్ లోని ఐక్యరాజ్యసమితి శాంతి పరిరక్షక దళాలపై ఇజ్రాయెల్ సైన్యం చేసిన దాడుల్లో 15 మంది బాధాన సైనికులు గాయపడ్డారు. హిజ్బుల్లాకు పట్టుకున్న ప్రాంతాల నుంచి తక్షణమే బాధాన దళాలు వైదొలగాలని ఇజ్రాయెల్ ప్రధాని బెంజమిన్ నెతన్యాయూ డిమాండ్ చేశారు. దక్షిణ లెబనాన్ పై భూతల దాడులు మొదలైనప్పటి నుంచి ఇప్పటివరకు 250 మందికి పైగా హిజ్బుల్లా సైనికులు మరణించినట్లు ఐ.డి.ఎఫ్ వెల్లడించింది.

## కుల గణన కాదు.. ప్రజలను ఏకం చేయాలి

దేశమంతా ఒక్కటే

అన్న భావన రావాలి

ఉమ్మడి పౌరస్మృతితోనే అది సాధ్యం

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు): కులాల కుంపట్టు రగిలించడమే లక్ష్యంగా రాజకీయాల నడుస్తున్నాయి. దీని కులగణనే ఇందుకు నిదర్శనం. దేశంలో పౌరులంతా ఒక్కటే అన్న భావన రాకుండా రాజకీయ పార్టీలు చాలా తెలివిగా తమ చాతుర్యాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నాయి. ప్రజల్లో కులమతాలు, వర్ణ విభేదాలు లేకుండా అంతా భారతీయులమే అన్న భావన లేకుండా చేస్తున్న వారిలో వివక్షలు ముందు పరస్పర నిలుచున్నాయి. అందుకే వారు తమ ఓటు బ్యాంక్ రాజకీయాలను ప్రయోగిస్తున్నారు. ప్రజలు ఎప్పుడీ ఒక్కటి కాకుండా చూసుకోవడం వాటి లక్ష్యంగా కనిపిస్తోంది. ఉమ్మడి పౌరస్మృతి విషయంలో రాజకీయపార్టీలు అనుసరిస్తున్న తీరు దేశద్రోహ చర్యగానే భావించాలి. ఎందుకంటే ఏ దేశంలో అయినా ప్రజలందరికీ ఒకేరకమైన హక్కులు ఉంటాయి. ఒకే రకమైన చట్టాలు ఉంటాయి. కానీ ఏం దౌర్భాగ్యమో భారత్ లో మాత్రమే ఇలా వేర్వేరుగా చట్టాలు ఉంటాయి. ఉండాలని కమ్యూనిస్టు, కాంగ్రెస్ పార్టీలు కోరుకుంటున్నాయి కూడా. చట్టాలు ఒకేరకంగా ఉండడానికి వీలులేదన్న కుత్సిత భావనలో రాజకీయపార్టీల నేతలు ఆలోచిస్తున్నారు. ఈ విషయంలో కమ్యూనిస్టులంత గోడవాలం గాళ్లు.. దేశంలో మరొకరు ఉండరు. చైనా, రష్యా, క్యూబా గురించి మాట్లాడుతున్న ఎర్ర జెండా వాళ్లకు భారత్ లో మాత్రం ప్రజలందరి రక్తం ఒక్కటే అన్న సోయి ఉండదు. ఎవరి రక్తం వారిదే అన్న వాదన లో ఉంటారు. ఉపన్యాసాలు ఇచ్చే సమయంలో మాత్రం మనమంతా ఒక్కటే.. మనందరిలోని రక్తమంతా ఒక్కటే అంటారు. కులమతాల అడ్డుగోడలు తొలగిస్తేనే దేశం.. కులమతాలకు అనుగుణంగా చట్టాలు ఉండాలి అని పట్టుబట్టే వారే. ఇలా అయితే దేశం మరో పందేళ్లయినా అభివృద్ధి చెందదని గుర్తించాలి. కమ్యూనిస్టులు ఇచ్చే సమయంలో మాత్రం మనమంతా ఒక్కటే.. మనందరిలోని రక్తమంతా ఒక్కటే అంటారు. కులమతాల అడ్డుగోడలు తొలగిస్తేనే దేశం.. కులమతాలకు అనుగుణంగా చట్టాలు ఉండాలి అని పట్టుబట్టే వారే. ఇలా అయితే దేశం మరో పందేళ్లయినా అభివృద్ధి చెందదని గుర్తించాలి.



మతాచారాలు ఎవరికీ వారు నిర్బంధించుకోవచ్చు. మర్దన్, రేవులు, దొంగతనాలు, పెళ్లిళ్లు చేసుకునే సమయంలో చట్టం అందరికీ ఒకేలా ఉండాలి. అంటే.. పెండ్లిళ్లు, విడాకులు, వారసత్వం, దళిత, జీవన భృతి అంటే.. భరణం, మనోచర్చి, ఇతరత్రా మొదలైన అన్ని అంశాల్లో కుల, మత, వర్ణాలకు అతీతంగా పౌరులందరికీ ఒకే చట్టం ఉండాలన్న విశాల దృక్పథాన్ని వివక్షలు అడ్డుకుంటున్నాయని గుర్తించాలి. నిజానికి దేశంలో ఇప్పటి వరకు మతపరమైన చట్టాలే ఉన్నాయి. హిందూ వివాహ, వారసత్వ చట్టాలు, షరీయా లాంటి ముస్లిం పర్సనల్ చట్టాలు అమలువుతున్నాయి. వీటివల్ల ఎన్ని గందరగోళాలు వస్తున్నాయో చూస్తూనే ఉన్నాం. అందరికీ ఒకే రక్తం అంటున్న వారు అందరికీ ఒకే రక్తమైన న్యాయం, చట్టం ఉండాలన్న సోయిని మరచి వ్యవహరిస్తున్నారు. మన దేశం ఒక లౌకిక రాజ్యంగా ఉండాలని, సర్వమత సమానత్వాన్ని పాటించాలని, అన్ని భావలను గుర్తించి గౌరవించాలని రాజ్యాంగంలో అనేక

అంశాలను చేర్చారు. కానీ ఇన్నేక్షయినా కుల మతాల కారణంగా ప్రజలందరూ భయం భయంగా బతికే వాతావరణం దేశంలో చూస్తున్నాం. కులమతాలు వారి ఆచార వ్యవహారాలు ఇంటికే పరిమితం కావాలి. చట్టం ముందు అంతా ఒక్కటే అన్న భావన రావాలి. అంటే ఉమ్మడి పౌరస్మృతి ద్వారానే ఇది సాధ్యం అవుతుంది. భారత దేశ సమగ్రతను, సమ భావాన్ని గౌరవించే వాళ్ళందరూ ఏకోన్యభంగా పౌరస్మృతిని కోరాల్సిందే. సరేంద్ర మోడీ ప్రధాని అయిన తర్వాత భారత దేశాన్ని ఐక్యంగా ఉంచాలని చేస్తున్న ప్రయత్నాలకు అడ్డుకుంటున్నారు. రాజ్యాంగానికి ప్రమాదం వచ్చిందని గగ్గోలు పెడుతున్నారు. వీరి మాటలు పట్టించుకుని ఉంటే కాశ్మీర్ లో 370 రద్దయ్యేది కాదు. ఎందుకంటే వారికి ఓట్లు తప్ప దేశం గురించి పట్టదు. దేశాన్ని ఎందుకు విడదీశారో.. మతప్రాతిపదిక ఎందుకు ఆ పనిచేశారో చర్చ చేయరు. భారత దేశంలో ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థ పటిష్టంగా అమలు కావాలంటే ఏకభావన రావాలి. సమాన హక్కులు ఉండాలి. ప్రజలంతా ఒక్కటే అన్న భావన పాఠాన్ని అందరూ పేదలను పేదలుగా, మైనార్టీలను ఇంకేరకంగా చూసే సంస్కృతి పోవాలి. దానిని వదిలి కులగణన చేయాలన్న తీరు సరికాదా. ప్రతి ఒక్కరూ మనమంతా ఒక్కటే అన్న భావన కోసం చేసే ఏకాంత ప్రయత్నాన్ని అయినా స్వాగతించాలి. ప్రజా వ్యతిరేక చర్యలను రెచ్చగొడుతూ.. మతాధర్మాన్ని రెచ్చగొడుతూ ప్రజల మధ్య మతాల పెద్దతే వైషమ్యాలను సృష్టిస్తూ భౌతికంగా దాడులు చేసుకునే వాతావరణాన్ని దూరం చేయాలి. అనేక భాషల ప్రజలు, అనేక మత విశ్వాసాలతో ఉన్నవారంతా కలసి మిలసి ఒకే రాజ్యంలో సమాజీవనం చేసే సత్ సాంప్రదాయం భారత ప్రజల మధ్య ఉన్నది. అది ఇక నిరంతరంగా సాగాలి. జాతీయోద్ధమంలో చిలికే తెచ్చేందుకు బ్రిటిష్ పాలకులు విభజించి పాలించే సూత్రాలే భాగంగా భారతీయ ప్రజల మధ్య హిందూ, ముస్లిం మతాల పేరుతో ప్రజల్ని విభజించే కార్యక్రమం చేసింది. రాజకీయ నాయకుల పుణ్యమే అని నేటికీ అదే కొనసాగు తోంది. అది పోవాలంటే ప్రజలంతా ఒక్కటే అన్న భావన రావాలి. ప్రజల్లో చట్టాల పట్ల గౌరవం ఉండాలి. సీక్స్ చట్టం.. నాక్ చట్టం అన్న భావన ఉండరాదు. ప్రజల మధ్య ఐక్యత, దేశ సమగ్రత కాపాడుకోవడానికై అన్ని మతాలను సమభావనతో చూసేలా చట్టాలు ఉండాలి. మతాల ఆధారంగా చట్టాలు ఉండరాదు. ప్రజల ఆధారంగా చట్టాలు ఉండాలి. రాజకీయ పార్టీలు కళ్లు తెరచకుంటే సప్తహోయేటి ప్రజలే. ప్రజలు ఈ విషయం లో రాజకీయ పార్టీలను నిలదీయాలి.



## విపక్షనేతగా కెసిఆర్ వైఫల్యం

కనీస మర్యాద పాటించడంలో విఫలం

అధికారం లేకపోతే బయటకు రాని వైనం

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు): కెసిఆర్ తీరు ఎవరికీ అర్థం కావడం లేదు. ప్రతిపక్ష నేతగా ఉన్న ప్రజల్లోకి రావడం లేదు. అంతా కొడుకు, అల్లుడు చూసుకుంటున్నారు. అధికారం కోల్పోవడంతో ఇక ప్రజలలో తనకేమీ పని అన్న ధోరణిలో ఉన్నట్లుగా ఉన్నారు. బిఆర్ఎస్ కూడా విమర్శలే లక్ష్యంగా పని చేస్తోంది. తమ హయాంలో ప్రభుత్వ పట్టింది అంశాలకు సమాధానాలు చెప్పడం లేదు. వారసత్వంగా అందించిన సమస్యలపైనా చర్చించడం లేదు. ప్రతిరోజూ కేబినెట్, హాండ్ రాఫులు అనేక సమస్యలు ప్రస్తావిస్తూ దాడి చేస్తున్నారు. ఇవన్నీ పరేళ్లుగా తమ హయాంలో ఉన్నవే అని గుర్తించ లేక కాదు. తప్పులను రేవంట్ భాతాలో వేయాలన్న దుర్మార్గం తప్ప మరేదీ కాదు. అదే సమయంలో ఎర్రవెల్లి ఫామ్ హోటల్ కెసిఆర్ విలాసాల కోసంసాగిస్తున్నారు. తొలిసారిలో ప్రగతి భవన్ లో ఒక్కనాడు కూడా సామాన్యుల కు ప్రవేశం లేకుండా చేశారు. అలాంటి కెసిఆర్ కు ప్రజల మీద హఠాత్తుగా ప్రేమ పుట్టుకు వచ్చింది. అధికారం పోయిన వెంటనే ఎర్రవెల్లికి బస్సులు వేసుకుని సామాన్యులు తమకుతాముగా పరగెత్తుకుంటూ వచ్చారు. వారిని సాధారణ ఆహ్వానించి భోజనాలు పెట్టించారు. ఓటమి చెందిన మారుదాగా స్వీకరించలేక పోయాడు. పదేండ్ల పాటు తనకు అధికారం చేయడానికి అవకాశం ఇచ్చిన ప్రజలకు కనీసం ధన్యవాదాలు తెలియజేయలేదు. ప్రజాతీర్పును స్వీకరిస్తున్నానని ప్రకటించలేదు. విజయం సాధించిన కాంగ్రెస్ కు నోటిమాటగా నైనా శుభాకాంక్షలు తెలియజేయలేదు. సాధారణంగా కొత్త ముఖ్యమంత్రి ఎవరైనా దిగిపోతున్న సీఎం శుభాకాంక్షలు, అభినందనలు తెలుపుతారు. ఆ కనీస మర్యాదను కూడా కెసిఆర్ పాటించలేదు. పది నెలలు గడిచినా కెసిఆర్ తన నిర్ణయంకన్న సాధనం నుంచి ప్రజల్లోకి రావడం లేదు. ప్రజల సమస్యలను చర్చించడం లేదు. ఫామోస్ హిస్టరీ బలవంతంగా తీసుకుని వచ్చిన వారిని మాత్రం కెసిఆర్ కలుసుకున్నారు. ఏదేమైనా కెసిఆర్ వ్యవహారించిన తీరు మాత్రం తెలంగాణ ప్రజలను కూడా అవమానించడమే. ప్రజల తీర్పు పట్ల ఆయన అసంతృప్తిగా ఉన్నా.. అర్థం చేసుకోవాలి ఉంటుంది. ప్రజలకోసం పోరాడే నేతగా నిరూపించుకోవాలి. అప్పుడే ప్రజలు నమ్ముతారు. విపక్ష నేతగా తన బాధ్యతను నిర్వహించాలి. మంచి సలహాలు ఇచ్చి తెలంగాణ అభివృద్ధిలో భాగం కావాలి.

## గుదిబండగా ఎన్నికల హామీలు!

ఎన్నికల్లో వాగ్దానాలు చేయడం ఎంత సులువో.. వాటిని అమలు చేయడం అంత కష్టం అని సిఎం రేవంట్ రెడ్డి నాయకత్వంలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి ఇప్పటివరకే తెలిసిపోయింది. రైతుబంధుత్వంపై ఎంతగా విమర్శలు వస్తున్నాయో చెప్పలేం. దానిని సమర్థంగా తిప్పి కొట్టలేక పోతున్నారు. ఇకపోతే దుబారా ఖర్చులు తగ్గించుకుని అభివృద్ధికి ఛాన్సులు వేయాలి. పేదల జోలికి వెళ్లకుండా చూసుకోవాలి. హైదరాబాద్ కేవలం ఉన్నతవర్గాల ఆక్రమణలకు పరిమితం చేయాలి. పేదలకు ప్రత్యామ్నాయం చూపి ముందుకు సాగాలి. అలాగే తొలుత అభివృద్ధి పనులకు పెద్దపీట వేయాలి. రుజువ జోలికి వెళ్లకుండా, ప్రజలపై భారం మోపకుండా, గుదిబండ గా ఉన్న పథకాలను ముందు పక్కన పెట్టే ప్రయత్నం చేయాలి. విద్యా, వైద్య రంగాల్లో చర్యలను ఆహ్వానించాలి. అయితే నేటికీ వైద్యరంగం వెళ్లిపోయింది. ప్రైవేట్ వైద్యానికి ప్రజలు మొగ్గు చూపుతున్నారు. అందువల్ల ప్రైవేటులో దీనిని ప్రధమంగా సంస్కరించాలి. ఆరోగ్యశ్రీ పరిమితిని పెంచుకుండా ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలను బలోపేతం చేయాలి. ఆస్పత్రులను బలోపేతం చేయాలి. ఇలా చేయడం వల్ల ఆరోగ్య రంగం బలోపేతం అవుతుంది. ప్రజలు ప్రభుత్వ ఆస్పత్రులకు వెళ్లేలా చేయాలి. అప్పుడే ప్రభుత్వంపై భారం తగ్గగలదు. కానీ అలా చేసే దమ్ము కనిపించడం లేదు. అందులోనూ కాంగ్రెస్ లో కుమ్మలాటలు, వర్గాలు ఎప్పుడూ మేల్కొని ఉంటాయి. నాయకుడిని సులువుగా పనిచేయ కుండా చేస్తారు. అలా కాకుండా నాయకత్వ లక్షణాలతో కాంగ్రెస్ లో పులిలా నిలబడ్డది ఉమ్మడి ఎపిలో వైఎస్ రాజశేఖర్ రెడ్డి ఒక్కరే. ఎంతో బలమైన నేతగా ఉన్న చెన్నారెడ్డిని సైతం అప్పట్లో ముప్పుతిప్పలు పెట్టారు. ఇప్పుడు రేవంట్ రెడ్డికి కూడా అలాంటి ముప్పు పొంచి ఉంది. ఆయన చుట్టూ మళ్లీ కంకరలే ఉన్నాయి. ఓ వైపు కేబినెట్ లో ప్రతి ఒక్కరూ తమకుతాము సిఎంగా ఉపయోగించుకుంటూ పోతున్నారు. అందుకే బలమైన నిర్ణయాలతోనే ప్రజల్లో నేతగా నిలబడే ప్రయత్నం చేయాలి. ధరతీ, రేవంట్ కార్కులు, ఇళ్ల పంపిణీ, త్వరగా పూర్తి చేసే ప్రయత్నం చేయాలి. వాటిని అమలు చేసేందుకే సజ్జా కావాలి. అందునా తెలంగాణలో ప్రస్తుత ఆర్థిక పరిస్థితి దారుణంగా ఉంది. గత ప్రభుత్వం 14 లక్షల కోట్లు అప్పుల్లో ఉంచినదని ప్రభుత్వమే ఆరోపిస్తోంది. ఈ క్రమంలో కొత్తగా లాభ్యతలు చేపట్టే సీఎం రేవంట్ రెడ్డికి ఎన్నికల హామీలను అమలు చేయడం అంత సులభం కాదు. ఎందుకంటే ఖజానా నిండుకుని ఉంటే ఇది పెద్ద సమస్య అయ్యేది కాదు. కొన్ని గ్యారంటీ లను అమలు చేసిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి ముందున్నది మున్నగ్ పందగే అని చెప్పాకోవాలి. మున్నగ్ పందెం ను డాటాలి. ప్రధానంగా రైతులకు 2 లక్షల రుణమాఫీ, రైతుబంధు పంపిణీని పూర్తి చేయాలి. ప్రధానంగా రైతులకు విమర్శలు రాకుండా చూడాలి.. ఈ హామీలను ప్రభుత్వంలోకి రాగానే నెరవేరుస్తామని మాట ఇచ్చారు. ఈ క్రమంలో రైతుబంధు విప్పుడు జమ చేస్తారో చెప్పాలని అప్పులు చేసిన నేతలు విమర్శిస్తున్నారు. పదేళ్ల దరిద్రపు వారసత్వాన్ని అందించిన బిఆర్ఎస్ ఇప్పుడు తమ హయాంలో ఉన్న సమస్యలపైనే నిలదీయడం సిగ్గుచేటు. సూక్ష్మ, కాలేజీలు, హాస్పిటల్స్, ఆస్పత్రులలో సమస్యలు ఈనాటివి కాదు. ఇవన్నీ మరని బిఆర్ఎస్ నేతలు అప్పుడే డిమాండ్లు మొదలు పెట్టారు. ప్రధానంగా రైతుబంధుతో పాటు డాన్ గాస్ కౌన్సిల్స్ పై స్పష్టత ఇవ్వాలి ఉంది. ఇచ్చిన మాట ప్రకారం రైతుబంధు విప్పుడుంది ఇస్తారో అనలేనని రైతులకు స్పష్టత ఇవ్వాలి. కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి రాగానే రైతుబంధును ఎకరం రూ. 15 వేలు ఇస్తామని చెప్పారు. విన్నవించుకొన్న రైతుల వివరాలను సేకరించి



వారికే పట్టం కట్టాలి. అలాగే ఇలాంటి ఉదార పథకాలకు పాతర వేయాలి. రూపాయి కిలో బియ్యం పక్కన పెట్టాలి. హైదరాబాద్ కారణంగా వస్తున్న విమర్శలను సమర్థంగా ఎదుర్కోవాలి. ఇదంతా ఒక ఎత్తయితే.. కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఇప్పుడున్న పరిస్థితుల్లో ఆర్థిక స్థితిని చక్కదిద్దుకుంటాననే.. పార్టీని సమస్యలను చేసుకుంటూ సాగాల్సిన అవసరం సిఎం రేవంట్ ముందుంది. ఎన్నికల ముందునంచే అనేక సందర్భాల్లో ప్రభుత్వం వస్తే ఎలా చేస్తామో.. ఎలా ముందుకు వెళతామో అన్న స్పష్టమైన విధానాలను రేవంట్ రెడ్డి ప్రకటించారు. బహుశా ఆయన మదిలో ఇవన్నీ అమలు చేయడమేలా అన్న ప్రణాళిక ఉంది ఉంటుంది. ప్రభుత్వపరంగా ఇవన్నీ చేయడం ఒక ఎత్తయితే పార్టీలో అందరినీ కూడగట్టుకుని పోరాడాలి ఉంటుంది. పదవుల మీద ఆశతో చాలామంది ఉన్నారు. మొన్నటి ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీకి కొద్దిపాటి మెజారిటీ మాత్రమే లభించడంతో పాటు, పార్టీ కోసం శ్రమించిన వారు అనేకులు బయట ఉన్నారు. ఈ క్రమంలో ఎమ్మెల్యేలు అందరినీ సమన్వయం చేసుకుంటూ వెళ్లడం కత్తిమీద సామలాలంటి. కాంగ్రెస్ అధిష్టానం రేవంట్ రెడ్డికి పూర్తి అందగా ఉన్నప్పటికీ శాసనసభ్యులను విశ్వాసంలోకి తీసుకుని కడలాల్లి ఉంటుంది. సుస్థిర, సమగ్ర ప్రభుత్వాన్ని అందించడం ద్వారా ముందుకు సాగడం ప్రస్తుతం రేవంట్ రెడ్డికి కత్తి మీద సామలాలంటి. సొంత పార్టీ నుంచి ఎదురయ్యే సవాళ్లను ఎదుర్కోవడం ఒక ఎత్తయితే.. విపక్ష బిఆర్ఎస్ విసిరే సవాళ్లను కూడా పసిగట్టి ముందుకు సాగాల్సిన ఉంటుంది. గెలిచినా అధికారం కోల్పోయామన్న విపక్షంలో ఉన్న ఎమ్మెల్యేల బాధ మరో వైపు ఉన్న ప్రస్తుత తరుణంలో ఇప్పుడంతా ఎవరు ఎటువైపు దూకుతారన్న చర్చ తెలంగాణలో

ప్రధాన అంశంగా ఉంది. గతంలో కాంగ్రెస్ నుంచి గెలిచిన పలువురు బిఆర్ఎస్ లో చేరారు. వారంతా ఇప్పుడు మళ్లీ ప్రయత్నాలుగా గెలిచి విపక్షంలో ఉన్నారు. ఎందుకంటే పార్టీ మారడం ఎంత సులువో గతంలో బిఆర్ఎస్ దారిచూపింది. అందుకే కాంగ్రెస్ ముందు జాగ్రత్తగా అయితే మిగతా వారు అంతా చేయకునే ప్రయత్నాలు చేసింది. కాంగ్రెస్ లో ఎమ్మెల్యేలను కట్టగట్టుకుని వస్తారని భావించారు. కానీ అలాంటి అవకాశం లేకుండా బిఆర్ఎస్ జాగ్రత్తలు తీసుకుంది. ఎమ్మెల్యేలను కాంగ్రెస్ లో చేర్చుకోవడానికి ముఖ్యమంత్రి రేవంట్ రెడ్డి ప్రయత్నాలు ఆడ్డుకట్ట వేసింది. కాంగ్రెస్ పార్టీలో అధిష్టానం మాటే శిరోధార్యం. అటు వారిని మెప్పించాలి. అధిష్టానానికి అందే ఫిర్యాదులకు సమాధానం ఇవ్వాలి. అలాగే ప్రజలకు జవాబుదారీగా ఉండాలి. ఇవన్నీ కనిపెట్టుకుని రేవంట్ రెడ్డి ముందుకు సాగాలి. అప్పుడే సమర్థుడైన నేతగా సాగుతారు. ప్రజాదర్శార్థ నిర్వహించడం, విద్యుత్ శాఖ పనితీరును సమీక్షించడం, చకచకా నిర్ణయాలు తీసుకోవడం వంటి చర్యల ద్వారా రేవంట్ రెడ్డి ప్రస్తుతానికి దూకుడు ప్రదర్శిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో రేవంట్ రెడ్డికి తన పదవినీ సుస్థిరం చేసుకోవడంతో పాటు హామీలు అమలు చేయడం ద్వారా ఎదురులేని నేతగా నిరూపించుకోవాలి. అప్పుడే సమర్థుడైన నేతగా సాగుతారు. కనీసం నిలదొక్కుకోగలడు. అందుకే కాంగ్రెస్ పార్టీని బలోపేతం చేస్తాననే.. తాను మరంత బలపన్నానని పరిస్థితి ముఖ్యమంత్రి రేవంట్ రెడ్డిపై ఉంది.



## తిరుమలలో నేడు పున్నమి గరుడ సేవ

తిరుమల అక్టోబర్ 16 (ప్రభాత సూర్యుడు): తిరుమలలో ఇటీవల శ్రీవారి బ్రహ్మోత్సవాలు వైభవంగా జరిగాయి. గురువారం అక్టోబర్ 17న పౌర్ణమి సందర్భంగా నెలవారీ గరుడసేవ జరిగింది. ప్రతివేళా పౌర్ణమి పర్వదినాన డి.డి.డి గరుడ సేవ నిర్వహిస్తున్నారు. ఇందులో భాగంగా రాత్రి 7 నుంచి 9 గంటల వరకు సర్వాలంకార భూషణుడైన శ్రీమలయపు స్వామి గరుడ వాహనంపై మార వీధుల్లో విహారిం భక్తులకు దర్శనమివ్వనున్నారు. ఇక, దసరా పందగ నెలపులు ముగిసినప్పటికీ తిరుమలలో భక్తుల రద్దీ కొనసాగుతోంది. శ్రీవారి దర్శనానికి కంపార్టుమెంట్లని నిండి వెలువల క్యూలైన్లలో భక్తులు వేచిఉన్నారు. డింకో ట్రెంస్ లో డి.డి.డి కలిగి భక్తులకు శ్రీవారి దర్శనానికి 6 గంటల సమయం పడుతుండగా, దర్శన డి.డి.డి లేని భక్తులకు 2 గంటల్లో స్వామివారి దర్శనం లభిస్తున్నది. ప్రత్యేక ప్రవేశ దర్శనం డి.డి.డి ఉన్న భక్తులకు 5 గంటల సమయం పడుతుంది. ఇక సోమవారం అర్ధరాత్రి వరకు 75,361 మంది స్వామివారిని దర్శించుకున్నారు. 28,850 మంది భక్తులు తలసీలాల నిర్వహించుకున్నారు. కానుకల రూపంలో హండ్ లో రూ. 3.61 కోట్ల ఆదాయం సమకూరినట్లుగా డి.డి.డి వెల్లడించింది. కలియుగ ప్రత్యక్ష దైవంగా భావించే తిరుమల శ్రీ వెంకటేశ్వరస్వామివారిని దర్శించుకునేందుకు ప్రపంచ వ్యాప్తంగా భక్తులు తరలివస్తుంటారు. నిత్యం వేలాది మంది భక్తులు తిరుమల చేరుకుని స్వామివారిని దర్శించుకుని మొక్కులు చెల్లించుకుంటారు. శ్రీవారిని దర్శించుకుంటే సకల పాపాలు హరించిపోతాయని భక్తుల నమ్మకం.